

欧冠前瞻

西甲夺冠庆典后 皇马翻盘难度大

中场有隐忧，攻击点不如曼城丰富

欧冠半决赛次回合5月5日凌晨3时上演重量级对话，新科西甲冠军皇家马德里主场迎战英超领头羊曼城。

在双方首回合交锋，曼城在主场三次取得两球领先的优势，但最终仅以4比3险胜。欧冠淘汰赛已取消客场进球规则，使得双方的次回合较量变得更加开放。

曼城主帅瓜迪奥拉和皇马主帅安切洛蒂曾先后执教拜仁慕尼黑，安帅恰好是瓜帅的继任者。拜仁旧将马丁内斯近日这样评价两位前主帅：“瓜迪奥拉是他那一代教练里最好的，但安切洛蒂是所有教练里面最好的。”

与首回合交锋相比，曼城右后卫坎塞洛解禁复出，另一名右后卫沃克也得到更多恢复伤病的时间，瓜迪奥拉手中的兵源更加充足。上周末在英超比赛，曼城客场以4比0大胜利兹联，这更像是一场教学比赛。

安切洛蒂原本不希望皇马在西甲提前夺冠，因为他担心庆祝会影响欧冠备战。上赛季两支球队在欧冠决赛相遇，皇马在主场以4比0大胜西班牙人，提前夺得西甲冠军。

皇马主力中卫阿拉巴受到伤病困扰，本场很难复出。预计纳乔将会顶替阿拉巴的首发位置，但这位“多面手”并非顶级水准。

皇马在欧冠射手榜领跑，两名边锋维尼修斯和罗德里戈表现很出色，但皇马攻击点还是不如曼城丰富。双方曾在2019-2020赛季欧冠1/8决赛相遇，曼城在客场和主场以两个2比1“双杀”皇马。

皇家马德里队球员参加游行庆祝夺冠 新华社发

有人看重入队“离团”，有人拳脚相加只为抢个舞伴，噪音总是矛盾的焦点，盈利与资质大多数踩着一线“灰线”—— 广场舞江湖，因名因利而暗流涌动

阿姨阿姨们的广场舞江湖(下)

羊城晚报记者 苏苻 詹淑真

俗话说，有人的地方就有江湖。

在中国，当数以亿计的中老年人走进广场、小区、江边与街头跳起广场舞，除了心情的享受、情绪的释放与身体的锻炼外，其中衍生的恩怨故事、利益纠纷、矛盾冲突，估计洋洋洒洒写上几天几夜也写不完。



于秀娟的团队 受访者提供



天河体育中心的广场舞 詹淑真摄

A/道义 你可以“背叛”，但别想“回头”

有专家做过分析，中老年人参加广场舞，重要的原因之一是子女长大离家后形成的孤独感。这些人有一种替代性的社会关系需求，而被广场舞团体接纳便意味着获得了一条情感支持渠道。

作为广州一个小区广场舞群主的阿荣对团员只有一个要求，就是“忠诚”：“如果你要离开我这里，我不拦着，但我也明白告诉你，如果以后你在别的舞群待着不开心了，想回来，我不会再要你。”

B/冲突 哄着“老小孩”，不准拉“帮派”

不过牙齿和舌头还有咬着的时候，带队也得讲究些智慧。尤其带中老年团队，不发达工资奖金，讲究的是自觉自愿，最要紧的是心要往一处想。

于秀娟的团队参加比赛，有人把她告到志愿者协会去了，说为什么自己在这个团队跳了好几年，选人参赛的时候不选她，反而选了一个新来的？

还有人排队只愿意站在前排，根本不管队形和整体效果，“讲不通的时候，我就要发威了，说再这样你就别上节目，她马上不吭气了，但估计心里还是不服气。

的，于秀娟也会问问题不愿意到她那里去，同时也肯定会加问一句，“你们团长同意不？”

作为广场舞团的组织者，平日里也会有闹心的时候，人多了各有各的想法，肯定会出现矛盾。阿荣很不喜欢搞是非的人，之前团里爆发过一次大的矛盾，她认为就是那些喜欢“搞是非”的人闹的。

事情是这样的，有一次她们经朋友介绍，参加某公司组织的广场舞比赛，拿了个三等奖，阿荣觉得可以接受，但有团员不服气，跑去找老总评理去闹，去抗议，结果介绍她去参赛的朋友遭了殃，被老总骂了一顿还罚了钱。

C/噪音 你有“休息权”，我有“锻炼权”

一提到小区楼下的广场舞，65岁的张伯就气愤不已。“现在好很多了，以前真是太过分了。”

“后来物业公司竖了一块牌子，请大家把声音放小一点，但这事儿没有法律依据，还得靠大家自觉。”张伯回忆，早些年矛盾闹到最厉害的时候，还有业主从楼上往下面跳舞的人群头上泼水。

晚上8时30分，羊城晚报记者在天河区骏景花园北门“八匹马”雕塑广场前，用噪音监测仪测试，分贝值显示为89-95区间，音乐声在道路两侧偶尔的汽车鸣笛声中尤为突出。

D/赚钱 “主管”推销忙，教练很“威水”

很大，价格、二维码、广告词一应俱全，还印着“广州市体育舞蹈协会，x x 体育舞蹈俱乐部”的名称。

教练上课没空，以为羊城晚报记者是想加入舞团的“客户”，示意一位管理员向记者介绍情况。

热点观察

曼联出现全方位退步

曼联本赛季的英超主场赛事已经结束，只剩下两个客场。由上赛季英超亚军，变成排名第六，曼联出现明显退步。

去年夏天，曼联补充了C罗、桑乔、瓦拉内等强援，上赛季亚军顺理成章被视为冲击英超冠军的球队之一。

索帅下课了，看守主帅卡里克执教曼联战绩不俗，在联赛以1比1战平切尔西，以3比2战胜阿森纳。

曼城出现全方位退步

林加德进行过深入的沟通，林加德把曼彻斯特更衣室描绘为乌烟瘴气。因为战绩不佳，曼彻斯特更衣室处于一团糟的状态。

林加德成了出卖曼联更衣室情报的“内鬼”，名宿斯科尔斯此举也不地道，更加暴露了曼联的问题。

曼城出现全方位退步

本赛季，曼联在客场的退步非常明显，只取得6胜5平6负。赛季收官阶段，曼联在客场连续输给曼城、埃弗顿、利物浦、阿森纳。

本赛季，曼联在客场的退步非常明显，只取得6胜5平6负。赛季收官阶段，曼联在客场连续输给曼城、埃弗顿、利物浦、阿森纳。

曼城本赛季的英超主场赛事已经结束，只剩下两个客场。由上赛季英超亚军，变成排名第六，曼联出现明显退步。

广州康远周年庆典 免费申领一套血糖仪 5000套血糖仪 数量有限，领完为止！ 申领热线：137 2531 1176 134 0521 0057叶先生

On-Call 艾科 灵睿2型血糖测试仪 一机在手 轻松测糖